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L’assainissement dans les hôpitaux
 L'Eau, l'Hygiène et l'Assainissement (EHA) sont indispensables à la santé publique. La qualité et la sécurité des soins dans un établissement de santé sont fortement liées à la disponibilité et la satisfaction des besoins en eau, hygiène et assainissement. 

Au Mali, nous assistons à une croissance des besoins en termes d’amélioration de la qualité de l’eau, la gestion des déchets médicaux, la promotion du lavage des mains au savon et la lutte antivectorielle. Ces éléments s’inscrivent dans le cadre de la prévention des infections en milieu de soins qui est déterminante dans la qualité des offres. Le risque d' interruption quotidienne de la distribution d’eau et de stockage insuffisante sont très probables au CHU de Kati et à l'Hôpital du Mali. 

A l’hôpital du Point G tout comme à l’hôpital Gabriel Touré, les déchets solides et liquides cohabitent avec le personnel et les patients dans certains endroits. Aussi, dans les toilettes publiques, les conditions d’hygiène ne sont pas respectées.
Pendant l’hivernage, l’hôpital Gabriel Touré est pratiquement inondé. Et même les eaux usées des toilettes sont encore visibles à l’intérieur de l’hôpital. A ce niveau aussi, des efforts ont été faits, mais ce n’est pas suffisant.
 
Selon le dit de Rokia SISSOKO, parent d’un patient hospitaliser à l’hôpital Gabriel TOURE 
‘’ nous sommes là depuis un mois et le problème que nous rencontrons des problèmes d’insalubrité dans les toilettes . J’avoue que le services sanitaire fait son travail le matin et le soir mais c’est vraiment pas suffisant vue le nombre de personnes’’ 
Pour y remédier, Il faut faire participer toutes les personnes qui travaillent dans le secteur sanitaire au bon fonctionnement de l’hôpital. Un travail rigoureux et en équipe fera forcément évoluer les choses. L’hygiène de nos structures sanitaires doit être une affaire de toutes et tous.
                                                                                                        NIANG Ba Zamili
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